

KATEDRA ČESKÉHO JAZYKA A LITERATURY
Posudek oponenta diplomové práce

Autor: Bc. Lada Křížová

Studijní obor: Učitelství pro střední školy – český jazyk a literatura, základy společenských věd

Název práce (česky/anglicky): Etické aspekty v současné literatuře pro mládež a jejich využití při výuce

Vedoucí práce: Mgr. Petra Bubeníčková, Ph.D.

Oponent práce: Mgr. Michal Čuřín

Hodnoticí kritéria	Hodnocení
Soulad názvu práce s obsahem, cílem, anotací, obsahem a závěrem	1
Teoretická podkladová koncepce, metodika/metodologie, terminologie	1
Schopnost analýzy excerpovaného materiálu/předmětu výzkumu a následné syntézy, interpretace a argumentace	1
Sekundární literatura, tvůrčí aplikace, schopnost kritického komentáře	1
Struktura práce (výstavba textu, adekvátnost použitých stylistických prostředků), dodržení ortografické a gramatické normy, bibliografický a poznámkový aparát, jednotný způsob citací	1
Výsledný průměr	1

Hodnocení práce – návrh klasifikačního stupně:

Náměty pro obhajobu (formou otázek):

1. Jistě netřeba pochybovat o využití beletristických příběhů pro etickou výchovu, je však možné diskutovat i o formativním působení samotného uměleckého díla skrze jeho zvláštní komplexitu spojující v jedinečný celek rovinu formální i obsahovou, tj. estetický rozměr. Kteří významní myslitelé byli zastánci takové funkce krásné literatury?

Další poznámky k práci, kritické připomínky:

Cíl práce byl splněn. Práce má logickou a promyšlenou strukturu. Nakládání se zdroji je standardní; seznam zdrojů se jeví být kompletní. Autorka přiměřeně kriticky přistupuje ke zdrojům, její podložený názor je zřetelný. Je užíván kultivovaný způsob vyjadřování v rámci zásad platných pro odborný text. Práce je až na malé výjimky bez pravopisných chyb a překlepů.

Zapojení etické výchovy do výuky literatury na středních školách je bezesporu přínosné, byť nesdílím autorkou vícekrát zopakovaný černý pohled na morálku současné společnosti. Představený projekt se zdá být funkční a jistě může být přínosný pro středoškolské pedagogy. Jedná se o povedenou práci.

Datum a podpis oponenta práce:

14. května 2015

Mgr. Michal Čuřín